

ANUNCIOS DE PRIMERA PLAZA, 20 céntimos línea de cuerpo...

Publicación: sábado 6.27

Para la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

FRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, an. mes. 1.50 Ptas.

En el Extranjero, an. trimestre, 4.50

Un número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TALLERES

IMPRESA GARCÍA GÓZ

PREPARED.

Santiago García Cruz

De Fuerteventura INCOMPRESIBLE

En cualquier país del mundo, los hombres representativos de la sociedad...

No ocurre eso desgraciadamente en Fuerteventura. Aquí las personas que bien por la posición social...

Sólo un hombre, dicho sea en honor de la justicia ha demostrado hasta ahora, poseer noción de patriotismo y cumplido con los deberes...

No señores esa conducta es inmoral y antipatriótica, y el pueblo la está observando, y si bien es cierto que a vosotros, representantes y directores...

Fuerteventura está atravesando hoy por una crisis enorme. Los campesinos emigran, pero sus mujeres y sus hijos quedan entre nosotros...

Necesario es que ante el pavoroso problema que nos ocupa, se constituya una comisión con carácter permanente e integrada por hombres de buena voluntad...

Un amigo de Fuerteventura. Necesario es que ante el pavoroso problema que nos ocupa, se constituya una comisión con carácter permanente...

Un descubrimiento para hacer llover. Dicen de Viena que una pertinaz sequía ha inutilizado la cosecha de frutos y verduras de Lopnitza...

DE LYON legítimo SALCHICHON y JAMON COCIDO, se ha recibido en Restaurant BONNET, Candelaria 26.

Actualidades extranjeras

Intereses yanquis que desean el reconocimiento de los soviets rusos

La Cámara de Comercio de los EE. UU. acaba de publicar una violenta nota contra Ivy Lee, conocido agente que representa a las más importantes firmas comerciales del país...

El agente Lee que hizo por cuenta de sus representados un viaje de estudios a Rusia, acaba de publicar un libro, en el que explica las condiciones de dicho país...

Es pues, evidente que si Lee, que ha trabajado más de diez años a cuenta de las grandes firmas comerciales de su país, se manifiesta tan abiertamente decidido a defender y aconsejar la aproximación a Rusia...

Hacia la explicación de muchos fenómenos extraordinarios. El doctor W. H. Steavenson, presidente de la Asociación Británica de Astronomía se dispone a fotografiar la corona del sol en pleno día...

El doctor W. H. Steavenson, presidente de la Asociación Británica de Astronomía se dispone a fotografiar la corona del sol en pleno día...

Durante el último eclipse total de sol recientemente ocurrido en Inglaterra, el profesor Steavenson pudo hacer interesantes estudios de la corona solar tres minutos después de terminar el eclipse...

El doctor Steavenson partirá en breve para instalarse en un pico de 3000 metros de altura situado en la frontera suiza-italiana, donde piensa realizar sus experiencias de fotografía a la luz del día la corona del sol...

Los hombres de ciencia de la Gran Bretaña convienen en decir que si las experiencias que se propone realizar su colega Steavenson dan un resultado satisfactorio el hombre sería capaz de desentrañar los misterios que hasta la fecha ha encerrado la corona solar...

Si el doctor Steavenson logra lo que se propone, el estudio de la corona solar, ahora limitado por no poder realizarse más que durante los eclipses de sol, avanzaría de una manera extraordinaria y muchos fenómenos hasta ahora incomprensibles para la ciencia, serían inmediatamente explicados...

En la prolongación de la calle de San Francisco y organizada por la Asociación de Fomento del Barrio de EL TOS, AL el sábado 3 del actual, desde las nueve y media de la noche hasta las cinco de la madrugada...

ESPLENDIDA ILUMINACION A LA VENECIANA. Atractivos numerosos. EXCELENTE SERVICIO DE BAR Y RESTAURANT. Asistirá la Banda Municipal y dos sextetos. A los concurrentes se les obsequiará con un magnífico mantón de Manila.

CABILDO INSULAR. Bajo la presidencia del señor La Roche se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Cabildo Insular, adoptando, entre otros, estos acuerdos:

— Pasar a la oficina de Vías y Obras un oficio del alcalde de La Laguna relacionado con el defectuoso estado del edificio en que se halla instalada la cuna de expositos, para que proponga las obras que sea necesario ejecutar.

— Conceder un mes de licencia a don Anatael Cabrera médico director del hospital de La Laguna.

— Visto un oficio de la Alcaldía de Adeje en que se hace mención a la construcción de la pista del Sur, se acordó contestarle que las obras que actualmente se están realizando en dicho lugar, son por cuenta de personas particulares y en parte también por el Ayuntamiento de San Miguel.

ASPECTOS DIA DE JUBILO

Día de júbilo en el puerto de Santa Cruz de la Palma. Día de júbilo, de regocijo popular. Son estos días de alegría en el puerto, nuevos motivos que definen claramente el carácter palmero.

Al resguardar la bahía de La Palma dos o tres buques portadores del sentimiento patrio o de la actividad comercial intensamente arraigada entre las islas hermanas hay en toda La Palma un bello despertar, que es manifestación de simpatía y de hospitalidad.

El vivir monótono de esta isla, abre un paréntesis en los días de júbilo marítimo. La vida palmera se remozca ante la llegada de los buques que la visitan frecuentemente. El pequeño muelle acostado frente al Atlántico es siempre un signo de ruta; signo de ruta comercial en la actualidad y cosmopolita en lo futuro.

La Palma adora el muelle. La Palma se siente atraída hacia la puerta del porvenir. La Palma se olvida en estos días de la ingratitude del puerto y al olvidarse de la ingratitude deja a la espalda las luchas titánicas que aspiraron al día que definitivo. Sólo piensa en corresponder cariñosamente a los huéspedes que la saludan con marcadísima cordialidad.

¡Qué bel a alegría de La Palma frente al puerto! ¡Cómo surge el romanticismo de su juventud en estas expresiones de encantadora espiritualidad!

La pequeñez de La Palma en este aspecto abarca una significación extraordinaria. El puerto abre su puerta en franca hospitalidad. No es el puerto egoísta, descreído, gris. Este puerto que soporta tranquilamente la indiferencia de un brillante porvenir marítimo es siempre un regazo de amor. Sus mujeres sobre el muelle, dan una divina sonrisa al huésped viajero y se agolpan siempre entusiasmadas al costado del buque en bella manifestación de simpatía y como las mujeres, toda La Palma surge cariñosísima ofreciendo un respetuoso saludo de estimación y hospitalidad.

DIA DE SILENCIO. El puerto duerme. Duerme en un silencio desconcertante la bahía está sola. Las olas, al batir furiosas contra el muelle parece que quieren destruir la pequeña obra iniciada con el santo amor de todos los hijos de La Palma que se desvelaron por el engrandecimiento de la isla.

El puerto duerme días y días. El puerto está solo; tal vez olvidado. El puerto ha perdido su característica sonrisa. Nadie, durante tres o cuatro días mitiga su dolor. Es el puerto enfermo, que ve distante la acción comercial y cosmopolita con que tanto soñó.

Y ante, este aspecto, que los hijos de La Palma lamentan, más se acentúa la creencia de que la entrada principal de la isla será una vieja puerta que se rinde lastimosamente al peso de los años.

La aspiración de La Palma, en estos días grises, se ha hundido en el fondo del mar. No hay ni un destello del porvenir. El puerto duerme. La bahía está sola, y La Palma se agita en la desesperación de la indiferencia que la rodea.

Nicolás Mingorance. Después de cinco años de gestiones, en los que se ha gastado mucha saliva y se ha emborronado algunas cuartillas, los vecinos del barrio de Duggi—que esperaban que el Ayuntamiento emprendiera al fin las mejoras que tiene acordadas para este barrio—han visto con la natural sorpresa que todo se ha reducido a la apertura de una zanja, para que las aguas torrenciales no sigan inundando unas casas de la calle de Noria alta.

Algo es algo, sin duda; pero como este algo es bien poco para lo que el barrio necesita y se le había prometido formalmente, los que por estos barrizales vegetan y sufren pacientemente el polvo en verano y el frío en invierno, amidé de otras calidades en cualquier época del año; esos bienaventurados habitadores de este aduar rifeño que estáticamente ven transcurrir los años sin que las realidades se conviertan en promesas que se les hicieron, esperan ahora con igual ansiedad que las isleñas...

Toma de posesión. La Alcaldía de Granadilla participa que don Emiliano Aguilar ha tomado posesión del cargo de Secretario en propiedad del Ayuntamiento de la citada población.

Correspondencia. El día 4 de septiembre, a las 9 de la mañana se recogerá en esta Administración principal de Correos la correspondencia para Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania, Austria, Polonia, Finlandia e Islandia, vía Plymouth, la cual será llevada por el vapor correo inglés «Apar».

También admitirá paquetes postales para Inglaterra.

TEATROS. Otro «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

OBITUARIO

En esta capital ha fallecido, víctima de pertinaces dolencias, el respetable anciano don Pedro Castro y García, persona que gozaba de general estimación, por sus excelentes condiciones de actividad y honradez.

Esta mañana a las 11 se verificó el acto de conducir su cadáver al cementerio nuevo, asistiendo nutrido a acompañamiento.

A sus familiares, en particular a su hijo don Juan Castro, enviamos nuestro más sentido pésame.

En Alcazarquivir falleció el día 27 del pasado mes, el prestigioso comandante del Cuerpo de Regulares, don Demetrio López Guerrero, hermano del ayudante de campo del capitán general de esta región, don Angel López Guerrero, a quien enviamos nuestro pésame, que hacemos extensivo a los demás familiares del honorable fallecido.

GOBIERNO CIVIL. Provisión de plazas vacantes. El alcalde de La Laguna remite para su inserción en el Boletín Oficial, anuncios referentes al concurso de provisión de las plazas vacantes de Profesores Veterinarios, dotadas con el haber anual de mil doscientas pesetas cada una, de Apa'ejador con el jornal diario de seis pesetas o sean dos mil ciento noventa al año, y la de Profesora en Partos, con sueldo anual de novecientas pesetas.

TEATROS. Otra «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

TEATROS. Otra «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

TEATROS. Otra «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

TEATROS. Otra «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

TEATROS. Otra «Ruy Blas», ahora con música de Acevedo. La aventura de Ruy Blas ha servido y servirá, si Dios no dispone otra cosa, de pretexto para incontables tramas de novela y zarzuela con ribetes históricos. Quien tratase de averiguar la verdad a través de ellas difícilmente sabría a qué versión quedarse.

Los señores Accame y L. de la

Los señores Accame y L. de la

ASPECTOS DIA DE JUBILO

Día de júbilo en el puerto de Santa Cruz de la Palma. Día de júbilo, de regocijo popular. Son estos días de alegría en el puerto, nuevos motivos que definen claramente el carácter palmero.

Al resguardar la bahía de La Palma dos o tres buques portadores del sentimiento patrio o de la actividad comercial intensamente arraigada entre las islas hermanas hay en toda La Palma un bello despertar, que es manifestación de simpatía y de hospitalidad.

El vivir monótono de esta isla, abre un paréntesis en los días de júbilo marítimo. La vida palmera se remozca ante la llegada de los buques que la visitan frecuentemente. El pequeño muelle acostado frente al Atlántico es siempre un signo de ruta; signo de ruta comercial en la actualidad y cosmopolita en lo futuro.

La Palma adora el muelle. La Palma se siente atraída hacia la puerta del porvenir. La Palma se olvida en estos días de la ingratitude del puerto y al olvidarse de la ingratitude deja a la espalda las luchas titánicas que aspiraron al día que definitivo. Sólo piensa en corresponder cariñosamente a los huéspedes que la saludan con marcadísima cordialidad.

¡Qué bel a alegría de La Palma frente al puerto! ¡Cómo surge el romanticismo de su juventud en estas expresiones de encantadora espiritualidad!

La pequeñez de La Palma en este aspecto abarca una significación extraordinaria. El puerto abre su puerta en franca hospitalidad. No es el puerto egoísta, descreído, gris. Este puerto que soporta tranquilamente la indiferencia de un brillante porvenir marítimo es siempre un regazo de amor. Sus mujeres sobre el muelle, dan una divina sonrisa al huésped viajero y se agolpan siempre entusiasmadas al costado del buque en bella manifestación de simpatía y como las mujeres, toda La Palma surge cariñosísima ofreciendo un respetuoso saludo de estimación y hospitalidad.

DIA DE SILENCIO. El puerto duerme. Duerme en un silencio desconcertante la bahía está sola. Las olas, al batir furiosas contra el muelle parece que quieren destruir la pequeña obra iniciada con el santo amor de todos los hijos de La Palma que se desvelaron por el engrandecimiento de la isla.

El puerto duerme días y días. El puerto está solo; tal vez olvidado. El puerto ha perdido su característica sonrisa. Nadie, durante tres o cuatro días mitiga su dolor. Es el puerto enfermo, que ve distante la acción comercial y cosmopolita con que tanto soñó.

Y ante, este aspecto, que los hijos de La Palma lamentan, más se acentúa la creencia de que la entrada principal de la isla será una vieja puerta que se rinde lastimosamente al peso de los años.

La aspiración de La Palma, en estos días grises, se ha hundido en el fondo del mar. No hay ni un destello del porvenir. El puerto duerme. La bahía está sola, y La Palma se agita en la desesperación de la indiferencia que la rodea.

Nicolás Mingorance. Después de cinco años de gestiones, en los que se ha gastado mucha saliva y se ha emborronado algunas cuartillas, los vecinos del barrio de Duggi—que esperaban que el Ayuntamiento emprendiera al fin las mejoras que tiene acordadas para este barrio—han visto con la natural sorpresa que todo se ha reducido a la apertura de una zanja, para que las aguas torrenciales no sigan inundando unas casas de la calle de Noria alta.

Algo es algo, sin duda; pero como este algo es bien poco para lo que el barrio necesita y se le había prometido formalmente, los que por estos barrizales vegetan y sufren pacientemente el polvo en verano y el frío en invierno, amidé de otras calidades en cualquier época del año; esos bienaventurados habitadores de este aduar rifeño que estáticamente ven transcurrir los años sin que las realidades se conviertan en promesas que se les hicieron, esperan ahora con igual ansiedad que las isleñas...

Toma de posesión. La Alcaldía de Granadilla participa que don Emiliano Aguilar ha tomado posesión del cargo de Secretario en propiedad del Ayuntamiento de la citada población.

Correspondencia. El día 4 de septiembre, a las 9 de la mañana se recogerá en esta Administración principal de Correos la correspondencia para Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania, Austria, Polonia, Finlandia e Islandia, vía Plymouth, la cual será llevada por el vapor correo inglés «Apar».

También admitirá paquetes postales para Inglaterra.

También admitirá paquetes postales para Inglaterra.

Atención a los vendedores de vermouth al detalle. Vendan el celebrado CINZANO y ganarán un 30 por ciento más que en ningún otro. F. Guerrero

LA CORRIDA DEL FOMENTO

El domingo próximo, día 4, todo el mundo a la Plaza de Toros

Para admirar las más bellas señoritas de nuestra isla. Para presenciar los mejores jinetes de la capital disputándose una magnífica copa, en el artístico Juego de la Rosa.

Para más detalles véanse programas.

Las localidades para este festival están a la venta en el café ANDRES, Plaza de la Constitución, y en La Laguna, en la Droguería del señor Piñero.

pasado de 291 a 702 y el número de estaciones beacons (radio faros), de 23 a 63. El aviso de la instalación de nuevas estaciones es con inuovo. Está ya perfectamente comprobado que el uso de este procedimiento de orientación reporta grandes ventajas para la seguridad de la navegación y de la vida en el mar.

DE SOCIEDAD

Anoche se efectuó en la parroquia de la Concepción, el enlace matrimonial de la simpática señorita María Luisa Diaz-Llanos y Tugores, con el inteligente electricista don Federico Reyes.

Los novios fueron apadrinados por la distinguida dama argentina señora Angélica Garaneli, y su esposo don Agustín Diaz-Llanos y Ramos.

La boda se celebró en la intimidad, debido al luto que guarda la novia.

Los novios marcharon al valle de la Orotava donde pasarán la luna de miel. Felicidades.

A pasar la presente temporada veraniega, se han marchado para La Laguna, acompañados de sus distinguidas esposas, nuestros estimados amigos particulares, don Bernardo Benítez de Lugo y don José María Fragozo.

Después de pasar unos días en Las Palmas ha regresado a esta capital, nuestro joven amigo don J. Fuertes.

Las fiestas del Cristo

El programa de fiestas que se ha confeccionado en honor del Cristo de La Laguna, es el siguiente:

Jueves día 8.—A las 5 de la tarde fiesta deportiva en el campo del Hespérides.

A las 6 y media procesión de la virgen de los Remedios.

A las 10 de la noche verbena en la plaza de la Catedral.

Sábado día 10.—A las 10 de la noche esbaldaga o pandorga recorriendo el travecto de costumbre.

De 11 a 12 música en la plaza de San Francisco.

A las 11 y media verbena en la cancha de tenis del campo del Hespérides.

Domingo día 11.—A las 4 y media partida de campeonato entre los "oncos" Hespérides y Salamanca.

A las 5 y media batalla de flores, confettis y serpentinas en la calle Obispo Rey Redondo.

A las 10 verbena en la misma calle.

Lunes día 12.—A las 5 ca reras de cinta en automóvil en la calle Obispo Rey Redondo.

A las 10 de la noche fiesta en el Teatro Leal.

Martes día 13.—A las 3 y media encuentro de luchas canarias en el campo del Hespérides.

A las 5 y media carrera de cintas a caballo en la plaza de San Francisco.

A las 10 verbena en la misma plaza.

A las 12 concurso de fuegos artificiales disputándose premios.

Miércoles día 14.—A las 7 de la mañana diana por distintas bandas de música.

A las 2 recibimiento de las bandas de música que concurrían a las fiestas en la plaza del Dr. Olivera.

A las 4 luchas canarias en el campo del Hespérides.

A las 5 concierto en la plaza de San Francisco por varias bandas.

"La Prosperidad" BAR "LA SEVILLANA"

En la noche del sábado 3 y en la tarde del domingo, 4 de los corrientes, celebrará esta Sociedad una velada baile y una "matinée", lo que tengo la satisfacción de poner en conocimiento de los señores socios y sus familias.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de septiembre de 1927.—El Secretario accidental, R. Gacia Ledesma.

Entre las señoras y señoritas que concurren a estas fiestas se sortearán preciosos objetos para las mismas.

Bajos del Casino.—Marina 1 Para la becerrada del domingo 4 se despachan en este acreditado bar sandwiches de todas clases, Manzanilla de las mejores marcas y el tan afamado vino Chiclana, a precios económicos. El mismo día los castizos callos a la andaluza. Especialidad en jamón serrano, lomo embuchado, chorizos de Cantimpalos y salchichón de Vich. Suculentas y variadas tapas en todas las consumaciones.

El parricidio y el homicidio de Tamaimo

Los hechos de antes

Esta mañana comenzó a verse en esta Audiencia la causa seguida en el Juzgado de Icod, contra el vecino de Santiago del Teide, Luis Hernández Quintero, procesado por los delitos de parricidio, homicidio, homicidio frustrado, aborto y tenencia de armas, hechos del que a su debido tiempo EL PROGRESO dió cuenta con extensión.

Mantendrán la acusación contra el procesado, en representación del Ministerio público, el fiscal Sr. Carbia. De la defensa está encargado el letrado don Aurelio Ballester y Pérez Armas.

Según el escrito de conclusiones provisionales elevados a la Sala por el fiscal, los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

El día 11 de abril de 1926, sobre las once de la mañana, el procesado Luis Hernández Quintero y su esposa Candelaria González Correa, desde hacía tiempo mal avenidos por injerencias de la madre de la última, Babina Correa Soto, en los asuntos y vida del matrimonio, discutieron en su casa de Tamaimo de Santiago del Teide. El primero hizo tres disparos de arma de fuego, sobre su esposa, que estaba embarazada, cosa que era conocida por el procesado, matándola en el acto y por ende, al feto. Saltando a la escalera se encontró con su suegro Victoriano González Díaz, quien trató de impedirle el paso y disparando también sobre él, lo hirió mortalmente falleciendo a los pocos momentos. El agresor corrió a la calle, en persecución de su suegra, que al ruido de las detonaciones acudía, disparando sobre ellas varias veces, sin conseguir hacer blanco. El procesado carecía de licencia para uso de arma de fuego.

Los hechos así expuestos constituyen los siguientes delitos: uno de parricidio en la persona de Candelaria González Correa; otro de homicidio en la persona de Victoriano González Díaz; otro de homicidio frustrado en la persona de Babina Correa Soto; otro de aborto y otro de tenencia de armas de fuego sin licencia. Procede imponer al procesado Luis Hernández Quintero, por el primer delito, la pena de cadena perpetua; por el segundo, 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal; por el tercero, 10 años y un día de prisión mayor; por el cuarto, un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional, y por el quinto, un año y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa, todas con la limitación del artículo 89 del Código penal, accesorias correspondientes, pago de costas, indemnización a los herederos de las víctimas de diez mil pesetas, y comiso del arma de fuego ocupada siéndole de abono la mitad del primer año y la totalidad del tiempo que exceda de ese plazo, de prisión preventiva.

El tribunal lo forma: presidente, Sr. Bascón; magistrados, señores Crespo, Ramos, Fernández de Castro y Gómez Miranda.

Declaración del procesado Se llama Luis Hernández Quintero, joven, alto, seco, moreno. Viste traje verdadero desvanecido por el uso, del característico corte cubano. A preguntas del Sr. Carbia expresa que contrajo matrimonio con Candelaria González Correa hace algo más de dos años, no teniendo descendencia. A los tres meses de haber contraído nupcias se marchó a Cuba; determinación que adoptó por el insupportable carácter de su suegra, que no le dejaba tranquilo y le provocaba constantes disgustos, directamente y valiéndose de su esposa, con quien llegó a ejercer influencia para que le negara el dinero que él le entregaba para sus atenciones domésticas y para que no viviera con su esposo. Dos años y tres meses estuvo en

Cuba, escribiéndole varias veces a su esposa; pero obteniendo contestación una sola vez y eso en tonos muy fríos. Además le remitió 18 onzas, de ellas 1.000 pesetas para pagar el dinero que se había sacado para adquirir su pasaje y el resto para su esposa. Al regresar de Cuba se fué a vivir con sus padres, no intentando siquiera hacerlo con su esposa; pero luego lo aconsejaron y volvió a hacer vida matrimonial. Hablando de lo ocurrido el día del suceso, dijo Luis que cuando se levantó ese día, ya todos lo habían hecho y estaban desayunados. Pidió entonces su desayuno y su mujer le dijo que si quería una taza de agua. Le contestó afirmativamente; y entonces le replicó ella que se la hiciera él si la quería.

Saltó entonces de su casa y fué a Tamaimo, donde tomó algo como desayuno. Allí vio a su madre, que le preguntó si ya se había desayunado, diciéndole él que sí para que no se disgustara pues sus cosas preocupaban mucho a su anciana. Después estuvo con varios amigos, quienes, después de charlar unos momentos le dijeron que fuese a su casa y se arreglara para ir a jugar al dominó.

Regresó entonces a su casa y le dijo a su esposa que le calentara agua para bañarse negándose ella resolutely a satisfacer su deseo. En vista de ello le dijo que le sacara la ropa, porque iba a salir. También se negó rotundamente Candelaria a cumplir tal demanda. Esto produjo entre ambos los consiguientes alegatos, terminando por sacar Luis su ropa y ponerse a afeitarse, hechos estos que se desarrollaron en el granero alto de la vivienda de sus suegros, en el cual moraban.

Para afeitarse cogió Luis un espejo, arrebatándole su mujer y diciéndole que "se mirase en los espejos que había traído de su casa". Otra disputa. Luego cogió una toalla y al vérsela Candelaria, ya afeitándose, le dió un tirón para quitársela, haciendo que se cortara la cara con la navaja. Entonces Luis se dirigió algo molesto a su esposa y dijo a ésta que "si no estuviera presente el padre de ella le daría un pescozón".

Entonces su suegra Babina Correa Soto, que estaba abajo, tostando trigo en la cocina, al oír estas palabras, dirigióse a su yerno y le dijo que castigara "a la... su madre; pero que a su hija no la tocara". Al mismo tiempo Babina subió profiriendo insultos contra Luis, algunos de los cuales desdecían de la fidelidad conyugal de su propia hija, y ya dentro del granero dijo "que ella, aunque vieja, era capaz de mantenerlo y que por ello nada le importaba ir a presidio". Y uniendo la palabra a la acción, se apoderó de la navaja con que el procesado se afeitaba y se abalanzó sobre él.

Como Babina era mala, amiga de trapisondas y Luis sabía que durante los años que ella en su mocedad con unos familiares estuvo viviendo en Cuba, le había dado unos cortes con unas tijeras a un novio suyo y lo mató, temeroso de que con él hiciese ahora algo semejante, sacó del baul el revolver que poseía y le hizo tres disparos.

Su esposa, para evitar que Luis disparase sobre la madre de ella, se precipitó y la cubrió con su cuerpo, al mismo tiempo que decía "¿Qué vas a hacer, Luis?", teniendo la desgracia de que los tres proyectiles hicieran blanco en el cuerpo de Candelaria que cayó muerta al suelo. La suegra temiendo que Luis continuara disparando, sobre ella huyó precipitadamente escalera abajo. Detrás paró Luis; pero a llegar al pie de la escalera se encontró con que su suegro, Victoriano González Díaz, subía con un palo en la mano y que Babina, ocultándose detrás de él, le decía "¡Mátalo!". Sobre su suegra hizo el acusado dos disparos más; pe-

tas el maná en el desierto; que caigan los diez mil millones del zorro cuando empuñe el rifle para ver si son de una vez atendidos en sus justas reclamaciones. Ya que, como es de suponer, el auriferro rocío beneficiará en primer término este olvidado sector de la ciudad capital.

Volviendo a la mentada zanja, los escombros que produce se van amontonando en el trozo de calle de Castro comprendido entre las de Noria alta y Serrano; y es de ver el aspecto plústeresco que aquel paraje ofrece, y de suponer las molestias que proporciona a los que por allí transitan.

Además, aquello se ha convertido en depósito de bisuras y en vertedero de otras odoríferas materias, que obliga a los vecinos a tener siempre cerradas las ventanas de sus casas.

Pero lo más "pistonudo" del caso, es que tales basuras proceden del barrio de las calles contiguas, y que depositan en aquel lugar los propios barrenderos municipales para ser más tarde recogidas por el carro correspondiente.—Estos nos lo manifestó un guardia a quien preguntamos sobre la procedencia de aquellas basuras. Pero el tal carrito, como la capa de mallas no parece, se se deja ver de muy tarde en tarde...

Higiene, salubridad y limpieza pública, y... áteme usted esta mosca por el rabo.

Como no se nos alcanza el por qué permanecen los escombros mencionados obstruyendo una vía pública tan vía y tan pública como la de Alfonso XIII, aunque se trate de ese tramo de la de Castro; como no hallamos explicación a tal anomalía, que perjudica grandemente al vecindario, esperamos que si no existe alguna razón poderosa que lo impida, se hagan desaparecer, con el busureo, dichos escombros, si es que se puede resolver sin tropiezos el cómo y cuándo han de quitarse y a qué lugar han de ser conducidos.

Uno del barrio

Jira a las Mercedes Organizada por la directiva del Club Deportivo Tenerife, el próximo domingo se efectuará una jira al pintoresco monte de las Mercedes, en obsequio de los jugadores de su primer equipo y del antiguo compañero Joaquín Cárdenas.

Son muchas las personas que asistirán a este acto de solidaridad deportiva, por lo que es de esperar resulte animadísimo dado su carácter y la finalidad del mismo.

A los concurrentes le será servido un almuerzo en el monte, con arreglo a un suculento menú, propio para esta clase de excursiones.

Parque Recreativo

Programa para esta noche: En la primera sección, a las ocho y media en punto, se exhibirá el primer capítulo, cinco partes, de la interesante novela cinematográfica "Mandrín, caudillo de leyenda".

Para la sección de las 10 y cuarto, se anuncia el estreno de la película "Los de la secreta" y debut del famoso artista enciclopédico Gran Fregolino, que presentará en la primera parte el chispeante pasatiempo trágico-cómico con 7 personas y 33 transformaciones, titulado "Amores de Fregolino", y en la segunda parte, la elegante semi-revista titulada "Polies Bergere", por la cual desfilan las figuras más salientes del género frívolo.

La becerrada del domingo

Cada día que pasa es mayor el entusiasmo entre los aficionados por presenciar la becerrada que la sociedad Fomento del Cabo dará en nuestra plaza de toros el próximo domingo.

Desde que llegaron los becerras y se ha visto el juego que prometen dar, llegándose hasta creer que darán serios sustos a los lidiadores por su bravura y lo bien colocados de cuernos, el interés por ver la corrida ha aumentado considerablemente, haciéndose variados comentarios sobre el resultado que tendrá la misma, opinando muchos que son demasiado toros para los que han de lidiarlos, mientras que otros se afirman en creer que se prestan admirablemente para hacer con ellos una lidia magnífica. ¿Cuáles de estas opiniones será la más acertada? El domingo se verá en la plaza de toros.

Lo que nosotros sí podemos afirmar es que todos los que torrearán se hallan animados de grandes deseos de quedar bien, especialmente López Solás, Parrilla e Ignacio Rey. Figuras principales de la corrida y en

quienes se ha puesto toda la confianza de que lograrán que la becerrada se deslice brillantemente, pues conocen sobradamente los secretos del arte del torero.

El que quiera destenillarse de risa también tiene el domingo amplio motivo para ello, pues la labor que piensa realizar Charlot junto con Llapisera, Don Genaro y su Botones superará en comicidad a lo más que uno pueda imaginarse, pues tienen en programa los expresados toreros bufos suertes que harían reír de lo lindo a la persona más seria del mundo. El que lo dude que concorra a la corrida y se convencerá de lo que dejamos dicho.

Va a ser también un espectáculo vistoso el paseo en automóviles por el redondel, de las distinguidas y bellas señoritas que presidirán el festival taurino, todas luciendo mantones de Manila y mantillas, mientras que la música dejará oír las alegres notas de un pasodoble torero.

El juego de la Rosa, que ejecutarán buenos jinetes de esta capital bajo la dirección de don Luis Delgado, promete verse muy lucido e interesante, pues para ello se han estado entrenando estos últimos días.

Todo hace augurar un brillante festival taurino, como hasta ahora no se ha dado ninguno, y para asistir al cual ya se han hecho muchísimos pedidos de localidades.

¿Las fiestas del Cristo en peligro de no realizarse?

A nuestros oídos ha llegado el rumor de que las fiestas del Cristo de La Laguna están abocadas a no efectuarse este año.

El rumor fué ayer la comidilla del día en la vecina ciudad, provocando el consiguiente revuelo en todas las esferas sociales.

Parece ser que en el reglamento de la Hermandad de los Escravos del Cristo existe un artículo, el cual determina que cierta parte de lo que mensualmente se obtenga en la recaudación entre los esclavos estará destinada a contribuir a lo que por diferentes conductos se obtenga para llevar a cabo las fiestas en honor de aquel santo.

Según rumores la recaudación entre el vecindario este año solo ascendió a unas 4.000 pesetas, insuficiente a todas luces para los festejos. Más que nunca, pues, se hacía necesaria la aportación de la recaudación por la ciudad Hermandad.

Y he aquí que a última hora parece que se ha dispuesto de los fondos de la Hermandad, para destinarlos a la construcción del edificio de las Oblatas.

Esto ocasionó el natural disgusto y ante el temor de que lo recaudado entre el público no alcanzara ni para abonar los jornales a los obreros que trabajan desde hace días en la confección y montaje del decorado, alumbrado, carrozas, etc., ayer fueron suspendidas totalmente estas tareas y licenciados los obreros.

Además, anoche no funcionó el bazar que con el fin de engrosar la recaudación estaba abierto desde hace días.

Parece ser que como consecuencia de todo esto la comisión organizadora de las fiestas ha presentado su dimisión a la Alcaldía declinando a tiempo toda responsabilidad o censura.

Como ya hemos dicho, estos hechos han provocado en La Laguna profundo revuelo, muchos comentarios y hondo disgusto, ante la amenaza de que unas fiestas que tanto dinero dejan a la ciudad, este año vayan a ser suspendidas.

BUQUES

La White Star Line

La situación financiera de esta poderosa compañía experimenta algunas dificultades.

No obstante, ha sido repartido recientemente un dividendo del cinco por ciento a todos los accionistas.

La propaganda belchevique

De los documentos que se han encontrado en las oficinas de la Compañía Arcos se desprende que desde hace algún tiempo viene desarrollándose una intensa propaganda belcheviquista entre las tripulaciones de la marina mercante inglesa.

Progresos del Radiogonómetro

Leemos en una revista profesional inglesa que la dirección de los buques por medio de la posición que suministra el radiogonómetro hace continuamente grandes progresos entre los buques de la marina mercante británica. Sin contar determinados buques auxiliares, en los dos últimos años el número de buques dotados de aparatos de radiogonómetro ha

ro con los empujones que le daba a Victoriano para ocultarse detrás de él, fué éste el que recibió las dos balas, quedando herido y falleciendo a poco.

Siente muchísimo el procesado la muerte de su esposa y de su suegro, pues los estimaba y ellos no tenían culpa alguna de lo que venía ocurriendo con su suegra. Además conocía el embarazo de su mujer.

Después de realizados estos hechos Luis se echó al camino para darse detenido; pero entonces lo persiguió su suegra, arrojándole piedras e insultándolo. Entonces le hizo el único disparo que le quedaba y tampoco la alcanzó.

Concretados y aclarados distintos puntos, en particular el de la procedencia del arma que dijo adquirió en Cuba, el procesado pasó a ser interrogado por la defensa.

A preguntas del señor Ballester manifestó Luis que tenía una novia y que un día se encontró a Balbina y le preguntó por qué había dejado a su hija Candelaria, contestándole que por que ya no le convenía, a lo cual le replicó aquella que "aunque fuese millonario no le daría su hija para esposa".

No obstante, poco después le pidió a Balbina la mano de su hija Candelaria y sin reparo de ninguna especie se la concedió. A su vez Balbina pidió a Luis que le diera algún dinero para preparar la boda porque ella no lo poseía. Luis le dió 20 duros.

Al día siguiente de la boda Luis entregó a su esposa 300 duros y al mes y 20 días ya ningún dinero tenía ella.

Como ya comenzaban los disgustos con la suegra, determinó marcharse a Cuba. Como no tenía dinero para el pasaje, su anciana e inválida madre hipotecó una casita y las mil pesetas que le hacían falta le fueron entregadas. A Cuba se marchó también el padre de su esposa, quien una vez en ocasión de estarse lamentando Luis de la conducta de Candelaria dijo a ésta que Balbina tenía un carácter insoportable y que a Luis le ocurría eso con su mujer porque "no había entrado a palos con ella".

En Cuba oyó decir que su esposa le era infiel. Luego narra su vida matrimonial al regreso de Cuba, de enfados, disgustos, separaciones y reconciliaciones constantes, todo por su suegra.

Huyendo de ésta el matrimonio se trasladó a otras localidades y por medio de cartas Balbina seguía aconsejando a su hija que dejara a su esposo. Una de estas cartas la halló Luis escondida en el zapato de su mujer.

De Cuba regresó enfermo, entregándole a su esposa más de 500 pesetas, volviéndole a pedir 20 días después porque ya el dinero aquel se le había acabado.

Dice que su afán fué siempre vivir tranquilo con su esposa y que para ello un día llevó a su casa al juez, al cura y a dos testigos conviniendo éstos que tal cosa era imposible por lo influenciada que Candelaria se hallaba por su madre.

Vuelve a narrar los hechos sumariales y después de aclarar unos, de concretar otros y de afirmar que después del suceso se presentó a que le detuvieran y de que todo el pueblo conocía las desavenencias, lo interroga el señor presidente, a cuyas preguntas contesta que en el momento del hecho en el granero solo se hallaban él, su esposa y su suegra; que no es cierto que a su esposa diera un tiro de frente y dos por la espalda, cuando trataba de ganar la puerta, y que no es cierto que su suegro subiera la escalera echándose las manos a la cabeza y diciendo "¿Qué has hecho, Luis?" y que entonces fnera cuando le hizo los dos disparos.

Prueba pericial

A petición del Sr. Carbia se cambia el orden de la prueba, dándole preferencia a la pericial, a cargo de los médicos Sres. Arroyo y Arozarena, el primero de quienes practicó en Icod la autopsia a los dos cadáveres. La prueba no ofrece interés alguno.

La madre de Candelaria y esposa de Victoriano

Seguidamente comparece a declarar Balbina Correo Solo, madre de Candelaria y esposa de Victoriano. Al preguntársele si es pariente del procesado, dice que no. La presidencia le llama la atención y despectivamente replica "¡Fué!" al mismo tiempo que con los brazos hace un movimiento como rechazando algo que le es molesto.

Mientras declara no se está quieta. Se coloca en jarras, danza de un lado para otro, se apoya y da golpes con las manos en la mesa del secretario, se encorrea, se tira para atrás y habla con los brazos y con el rostro más que con la boca. Está en movimiento continuo. Parece ser, en efecto, mujer de pelo en pecho y quisquillosa; lo que en términos vulgares se denomina "una fierca".

A preguntas del señor Carbia dice que ella fué la que le dió a Luis

as 1.000 pesetas de pasaje para que una vez se marchara para Cuba y que su madre solo le entregó tres onzas; pero luego le dice a la defensa que ella solo medió para que se le diera aquella suma, de la cual salió fiadora la madre de Luis, que para ello tuvo que hipotecar una casita.

Durante su permanencia en Cuba, Luis no escribió ni giró dinero a Candelaria. Cuando regresó de aquel país se fué a vivir con su madre; pero 8 días después volvió con su esposa. Los oyó muchos días enzarzados en discusiones y dice que una vez Luis dió palos a Candelaria. Ella iba por todo y él echado. Hasta que se fué a vender. Dice que Candelaria lavaba, cosía y bordaba para él y que Luis siempre regresaba del pueblo hecho un diablo. Como éste no trabajaba y no podía pagar casa, le dieron el granero para que con su esposa viviera allí.

El día de los hechos de autos dice que todos desayunaron juntos. Luis se marchó a Tamaimo y cuando regresó todos almorzaron en paz y gracia de Dios.

Luis pidió agua caliente para bañarse, se la calentaron y la tiró. Candelaria lamentó mucho esto porque hacía ya días que su esposo no se bañaba. Estando ella en el granero su ciendo una ropa de Luis, sostuvieron una discusión por si ella era o no una p... y él era o no c... Oyó un ruido, que creyó era de niñas que se arrojaban. Vió bajar a Luis seguido por Carmela y que le disparaba a Victoriano, a quien mató. Entonces Carmela le dijo que también había matado a Candelaria. Salto a la puerta y al pasar Luis le hizo un disparo. "Me pasó por aquí—dice—. Gracias a que no tenía barriga no me cogió la bala."

Después de otros detalles sin mayor novedad, Balbina pasa a ser interrogada por la defensa.

Dice que no recuerda que su yerno regresara enfermo de Cuba, a pesar de que en el sumario declaró que estaba físico y que él decía "ahora me quedo para fastidiarlos a todos".

No sabe a qué fueron a casa de su hija el cura, el juez y dos testigos. Niega que le diera palos al borracho de Luis al mismo tiempo que decía: "arre, borracho; que te doy a tí por no darle a otra persona."

Añade que le vió hacer al procesado malas acciones, por las cuales le dijo que aunque fuese millonario no lo querría para nada suyo; no obstante lo cual y de ser pobre días después le dió a su hija por esposa. Afirma que una vez ella y su hija no le dieron a Luis 25 pesetas que les pidió para ir a ver a un médico en Icod, para curarse la ronquera que tenía. Que trabajara. Lo que no sabe es si, en vista de tal negativa, su madre de él le dió aquel dinero.

También dice que Luis distribuyó los tiros en esta forma: tres a Candelaria; uno a Victoriano; uno a ella y el tercero lo disparó al aire, ya en el camino. Por error el tiro destinado a ella lo recibió también su esposo; pero vió muy bien que uno fué para cada uno.

Dice que Luis se llevaba con ella a las mil maravillas; pero no con Candelaria. El procesado tenía el único defecto de ser un vago; pues decía que quería trabajar, pero que se le quitaba la gana. Al intentar la defensa interrogarla sobre su He amoroso en Cuba, la presidencia no lo consiente.

Después de otras manifestaciones sin interés, la presidencia le dirige unas preguntas, a las cuales expresó que ella y el padrino abonaron los gastos de la boda de Luis y su hija y que en los días antes de marcharse para Cuba, nada trabajó.

Declaración de dos menores de edad

Luego pasan a declarar los menores Carmela y José Manuel Martín González, sobrinos de Candelaria. Dicen que estaban en el granero cuando ocurrió el hecho.

Lo más importante de las declaraciones estas es que la niña dice que Candelaria zurcía ropa de Luis, cuando éste, sin que su esposa le viera, sacó del colchón de la cama un revólver envuelto en un papel y le dió dos tiros estando sentada y uno al dirigirse a la puerta; que el abuelo nada llevaba en las manos y que Candelaria era la que arreglaba todos los días la cama.

La defensa renunció a interrogar al niño, que tendrá 5 años.

Uno que dice vió

Antonio Jiménez Rodríguez dice que desde la trasera de su casa vió los hechos, y que Luis dió un tiro a Candelaria estando ésta sentada; otro, cuando se levantó y otro cuando se dirigió a la puerta.

No recuerda que estando también en Cuba le dijera a Luis que no escribiera ni mandara dinero a su esposa, porque ésta no lo merecía. Dice que Luis era un hombre honrado y que tampoco recuerda que en Cuba le dijera a aqué que su suegra y su mujer eran insoportables.

Dice que aunque ahora Balbina le

Avance del concurso del cigarrillo ANTILLANA

Votos recibidos hasta el día 27 de Agosto

Table with columns: NOMBRES, CALLE, VOTOS. Lists names like Carmen Dolores Trujillo, Victoria Fernand de la Rosa, etc., and their respective addresses and vote counts.

El número de cupones recibidos para el concurso, no corresponde al gran número de cajillas consumidas, demostración de que el cigarrillo ANTILLANA, se ha impuesto por su calidad, la que garantizamos asegurando no sufrirá modificación en sus ligas. Fume V. el cigarrillo ANTILLANA. Pruébelo usted y no fumará otros.

ha pagado viajes y comidas no deja de estar diciendo la verdad.

Después de hacer otras manifestaciones, la presidencia le dirije unas preguntas para concretar hechos.

Lo que dice un somatenista

Pablo Trujillo, es el somatén a quien se presentó Luis para que lo detuviera.

Dice que Luis se le presentó diciendo que había disparado para matar a su suegra. Narra los hechos que le expresó entonces Luis, tal cual éste lo dice en este acto.

Expresa que en Cuba conoció a Luis y que pudo apreciar que a su que a su suegro lo quería; pero no a su suegra.

Después de otras manifestaciones favorables al procesado se suspende el acto para continuarlo mañana a las diez.

HOY, EN EL PUERTO

La caldera del remolcador "Tenerife" en trance de estallar

Por un verdadero milagro hoy no ocurrió en el puerto un trágico suceso.

Parece ser, según informes que nos han facilitado, que en el momento de hacerse a la mar el remolcador "Tenerife", de la propiedad de los señores Hamilton y C.ª, uno de los tornillos que lleva engrana los los tubos que van a la caldera se echó fuera por la presión de la misma, quedando a los pocos minutos a citada embarcación envuelta en gran cantidad de vapor de agua.

Los obreros que en el remolcador prestan sus servicios se lanzaron al mar precipitadamente ante el temor de que la caldera hiciera explosión. Y por verdadero milagro no sucedió así.

En evitación de que las cosas llegaran a mayores, varias personas, entre ellos los mismos operarios, volvieron a bordo logrando sofocar el conato de explosión.

En el muelle se congregó numerosísimo público.

El banquete de esta noche

El banquete que como despedida al jugador del Fomento, Miguel Fernández, que embarcará para Vigo, le darán esta noche sus amigos y admiradores, se llevará a cabo en el "Restaurant Andrés", a las 9 y media.

El precio para asistir al mismo es de 6 pesetas, pudiendo abonarse momentos antes de la hora anunciada, en el citado establecimiento.

LA TENERFEÑA

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo de este consejo de Administración se saca a concurso el arrendamiento de nuestro circo tauromaco para las próximas fiestas de Mayo de 1928.

Se admiten pliegos desde el 10 al 30 del próximo mes de Septiembre

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría Personal

OPOSICIONES

En el número 100 del Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al 22 del actual, se publica el anuncio, convocando oposiciones para cubrir 25 plazas de aspirantes a Telefonistas de la red Telefónica de esta Corporación.

El plazo de admisión de solicitudes, que habrán de ser extendidas en papel de 120 pesetas y escritas de puño y letra de las interesadas, será de treinta días hábiles, a contar desde la inserción de dicho anuncio en el referido periódico oficial, a cuyas solicitudes habrán de acompañarse los siguientes documentos:

- a) Cédula personal.
b) Certificación del Registro civil de su partida de nacimiento; y
c) Certificación expedida por cualquiera de los médicos de número o sus sustitutos remunerados de los Hospitales insulares acreditativa de no padecer enfermedades contagiosas, sean agudas o crónicas ni tienen impedimento o defecto físico que las incapacite totalmente o parcialmente para el servicio. Esta certificación será expedida gratuitamente.

Las instrucciones con arreglo a las cuales han de celebrarse las oposiciones aparecen insertas en el Boletín Oficial antes mencionado, y en la Secretaría de la Corporación se facilita el programa impreso y cuantos datos deseen las opositoras.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Agosto de 1927.—El Secretario, A. Lara y Zárate.—V.º B.º: El Presidente accidental, La-Roche.

Operarias.

Para confeccionar pantalones se necesitan operarias en la sastrería de Croissier, Dr. Allart, 20.

TELEGRAMAS

De la Península

Madrid, 1-13'10.

URGENTE.

En el sorteo de la Lotería nacional verificado hoy, resultaron premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO

14.751, en Madrid.

SEGUNDO PREMIO

27.102, en Barcelona.

TERCER PREMIO

15.991, en Barcelona.

CUARTO PREMIO

3.755, en Llerena.

Además obtuvieron premios estos números:

26.563, 38.594, 14.124, 30.143, 24.946, 5.975, 32.492, 24.875, 3.223, 4.166, 29.072, 383, 9.582, 7.135, 201.

(Este despacho, como se vé, fué depositado en la Central de Madrid a las 13 y 10. Pues bien, a pesar de ser urgente, llegó a nuestro poder a las 20 y 35 de anoche. ¿Han visto ustedes mayor rapidez? Creemos no se ha dado «caso» igual. Damos las gracias por lo «diligente» que con nosotros fué esta vez el Cuerpo de Telégrafos.)

Madrid, 2--1'15.

El concurso para el monopolio de los petróleos

Se ha efectuado la apertura

Los soberanos inaugurarán las regatas.

En el palacio de los señores Hetedia Spinola, donde se alojan, se efectuará una recepción.

Madrid, 2--1'30.

Recaudación

La recaudación de Hacienda en el mes de agosto último acusa un alza de 21 millones de pesetas con relación a igual mes del año anterior.

Nombramiento

Ha sido nombrado interventor del Gobierno Militar de Tenerife, el Comisario de Guerra don Pedro Jaraiz.

En un registro de gas

Comunican de Sevilla que estando efectuando un reconocimiento en un registro del alumbrado de gas, un operario, desvanecido por los gases, cayó al fondo de un pozo.

Igual suerte corrieron dos obreros que acudieron a auxiliar a aquel.

Por fin se envió a unos buzos que extrajeron a dos ya cadáveres y al otro gravísimo.

Del Extranjero

250 millonarios en pliego

De Alaska dicen que en el estrecho de Leymour encalló el trasatlántico "Princesa Carlota", a cuyo bordo viajan 250 millonarios

El vuelo al Canadá

De Ottawa dicen que un avión que se supone sea el inglés "San Rafael", ha pasado sobre Quebec.

Choque de aviones

Expresan de París que dos aviones chocaron. Uno de ellos se incendió, destrozándose y pereciendo su tripulante.

Avión en un ventisquero

Participan de Bregenz que un avión que regresaba de Zurich con rumbo a Alberg ha sido hallado en un ventisquero completamente destrozado.

Inmediatos fueron encontrados los cadáveres de los dos coronels que lo tripulaban.

Reunión de ex ministros

Dan cuenta de Ginebra de que en la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones, intervendrán 30 ex-ministros de diversos países.

CAMBIOS

Libras. 28'81
Francos 23'25
Dólares 5'90

Mesa.

DE LA GUERRA

Parte oficial

Noticias oficiales parte guerra del día de hoy, sin novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

Hoy embarcaron en Ceuta para Algeciras en vapor "Julio", las compañías expedicionarias de Guadalajara número 20 y Navarra número 25, y las Secciones de la tercera y quinta Comandancia que marchan repatriadas.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Bethencourt Alfonso, 20.

COÑAC TERRY advertisement with decorative border and large text.

COMPANIA TRANSMEDIA

El magnífico y rápido vapor correo **ROMEU**, saldrá de este puerto el próximo jueves día 1 de septiembre a las 12 de la noche con destino a **Cádiz y Sevilla (vía Las Palmas)** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo **FLORINDA**, saldrá de este puerto el próximo jueves a las 12 de la noche con destino a **CASABLANCA Y BARCELONA** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm. 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line

Sandas del mes de Septiembre para Liverpool

- Día 3 AVOCETA
- Día 10 ALONDRA
- Día 17 AGUILA
- Día 21 ANDORINHA (Viaje extraordinario)
- Día 24 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus toldados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones.

Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Borgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Miura - Clavito número 52



ÚLCERAS VARICOSAS
Antiguas de 8 años curadas en 1 mes.

Desde las primeras semanas de tratamiento desaparecen el aspecto congestionado de la piel, los picores y el hormigueo, los cuales ceden su puesto a un verdadero bienestar. Y como la supuración se habrá detenido, las llagas pierden su carácter repugnante, concluyendo por cerrarse sin dejar la menor huella. Hasta las úlceras más antiguas y rebeldes no pueden resistir al

Depurativo Richelet

Infalible para la curación rápida de:
EXEMAS, EMPESOS, HERPES, SORIASIS, CAPARRASAS, IMPETIGOS, GANGLIOS, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ÚLCERAS, FLEBITIS, MANIFESTACIONES SIFILITICAS

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las Boticas y Farmacias.
El tratamiento completo consta de un folleto ilustrado, Laboratorios L. Richelet, de Setau, 11, rue de Valenciennes, Bruselas.

Eminente Creación Científica

Entermos PRODI OJOS! GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y blenorragia queratit ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza la tefinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por Giro Postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

GRAN STOCK

de tabaco en rama de Manicargua (Cuba) y de la casa PUNCH de la Habana, ha recibido la fábrica de tabacos y cigarrillos

"La Distinguida"

expresamente para sus nuevos cigarrillos

PRINCESA

que es lo mejor que se fuma en Canarias, solamente por 0'35 la cajilla.

Sin Rival, el cigarrillo de 0'30 que NO TIENE COMPETIDOR.

BONITAS COLECCIONES DE ESTAMPAS. LIBRITOS CON ARGUMENTOS DE PELICULAS CINEMATOGRAFICAS.

Cigarros finos de todas clases, elaborados con tabaco habano y Brasil, de las mejores vegas.

Fábrica, Eduardo Cobián (antes Marina), 49

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consúltense precios llamando al teléfono número 96.

El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

LOS CAMBULLONEROS

Candelaria, 24
Teléfono, 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

POR 6 PTAS.

POR 10 PTAS.

regalo una buena camisa de novedad, con cuello campeón, puños dobles y cumplida de talla, de los números 33 al 40. la misma camisa, más un par de calcetines "Intervoven", un par de ligas, un pañuelito de seda y 1 pastilla jabón Peca-Cura grande.

Camisería Londres, Norte 21

Taller de Joyería y Platería
de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80
(Frente al Banco de España)

Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez. La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios.

Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos.

Precios dentro de la mayor competencia. Visitar antes de efectuar compras

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.140

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; accidentes individuales; individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles; coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES. Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

Gran Fábrica de Tabacos

"AGUILA TINTERFEÑA"

DE

MANUEL MORALES CLAVIJO

ESTA casa hace saber a su numerosa y distinguida clientela que tiene elaborados una sección exclusivamente HABANO, de las mejores zonas de Cuba, en diversas vitolas a precios económicos

También como pueden comprobar mis clientes, sostengo y mejoro las calidades en BRASIL y HABANO, que no hay quien compita.

Asimismo en todas mis marquillas de cigarrillos Esta casa dispone de gran stock de ricas ramas, por lo que puede sostener dichas calidades mucho tiempo.

¡¡PEDID TABAGO, NO ESTAMPAS!!

Tabaco en hoja para pipa, en dos tamaños, se vende al DETALL y por QUINTALES, a precios reducidos.

Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós

Teléfono número 176 D. — Santa Cruz de Tenerife



Venda en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

- Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Caba; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandia; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Orense; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soris; Taffale; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Malaga; Vigo; Villavieja del Panadé; Villagatón; Villareal; Villenas; Viverr; Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20

Se alquila

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antesala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor, despensa y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente
Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.—Teléfono 225.

Tomás Cerviá Cabrera Médico

Calle de Alfonso XIII, núm. 32

Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
Teléfono, 276.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

La Funeraria

Imeldo Serts, 102
Teléfono número 67

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Se alquila

en la calle de Santa Rosalía, número 19, el piso bajo y el entresuelo, con cuarto de baño, a instalaciones eléctricas, de gas y agua a presión.
Razón en la obra de el lado.

Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36

ERASMIC

Usad los exquisitos productos de perfumería

...bon... el... 121 26 07... 87... de... Cas...